



НОВОСТИ ЖИЗНИ

СУББОТА,
23 СЕНТЯБРЯ
1995 ГОДА
№ 106 [7671]

Издается
с 1 ноября 1931 г.
Орган Хайбуллинского
районного Совета и
районной
администрации
Республики
Башкортостан

◆ Наше интервью

Газовики стараются

В наш район с рабочим визитом прибыл депутат Государственного Собрания Республики Башкортостан, генеральный директор предприятия «Баштрансгаз» М. М. ВАЛЕЕВ, с которым встретился наш корреспондент Д. РЫБАКОВ и попросил его ответить на ряд вопросов.

Корр. Мухаматнур Мухаматуллин, в предвыборной компании Вам давалось много наказов от избирателей нашего района, а как обстоят дела с их выполнением?

М. М. Валеев. Повсюду где мы встречались с избирателями, первым и главным наказом звучало о строительстве газопровода в Хайбуллинском районе. Та задача предприятия «Баштрансгаз», которым я руковожу, считаю, выполнена. Газ с высоким давлением дошел до райцентра, и им уже пользовались здесь в прошлый отопительный сезон. Наше предприятие «Баштрансгаз» выполняет работы по прокладке газопровода с высоким давлением только от центральных газопроводов до районных газораспределительных станций. Однако, видя, в какой сложной обстановке сейчас находится отделенный Хайбуллинский район, на нас наложилось дополнительные обязанности. Наше предприятие впервые стало помогать и по прокладке газопровода до населенных пунктов. Вот вы уже писали о том, что по договоренности здесь работают тюменцы, причем хорошо.

Корр. А какова, все-таки, перспектива жизни в такое сложное экономическое время?

М. М. Валеев. Безусловно, жизнь сейчас очень сложная, особенно для сельских тружеников. Я думаю, что она постепенно должна улучшаться, как в целом по России, так и в нашей республике. Наше предприятие

«Баштрансгаз» стремится помогать вашему району в решении многих проблемных вопросов. Это, как говорится, налицо, и в этом уже есть, все-таки, какое-то облегчение. Мы сельхозпредприятиям помогали стройматериалами весной, помогли в приобретении ГСМ, техникой, трубами, задвижками и т.д. Одновременно сложилась сложная обстановка и у нас. Своя республика задолжала «Газпрому» 1,5 триллиона рублей. Мы договорились, чтобы здесь у вас работали люди из объединения «Запсибгазпром», а неплатежи создают нервозную обстановку. Нам приходится искать выходы через бартерную сделку. Объединение «Запсибгазпром», например, берет продукцию за счет нас в объединении «Содна». Вот так приходится выходить из положения. А с этим объединением из Сибири мы дружить намерены долго, так как это мощное строительное управление, причем прокладывают газопровод из полиэтиленовых труб, которые производят сами.

Корр. Растут непомерно цены на все, пока газ придет в квартиры, он наверняка, будет сверхдорого. Может рано радоваться жителям района, а думать лучше о дровах.

Как Вы полагаете?

М. М. Валеев. Этот вопрос нас давно тревожит. И, вот сегодня, когда мы с вами беседуем, в Уфе должно состояться заседание Законодательной Палаты, где одним из важных для нас вопросов бу-



дет решаться проблема собственности. В чем она заключается? Дело в том, что газ для потребителей у нас приобретает фирма «Газсервис». Они очень сильно накручивают цены и газ дорожает. Вот наш газ стоит 7 000 рублей за 1 000 м³, а они увеличивают в семь раз. Мы планируем продавать газ потребителям без посредников, тогда и газ будет дешевле. Идет разговор о том, чтобы мы сами продавали газ, тогда мы будем полностью строить между населенными пунктами и внутрипоселковые линии газопровода. Вот тогда темпы строительства, безусловно, будут выше.

Корр. Сегодня началась очередная выборная кампания в Российской Федерации. Вы будете участвовать в ней?

М. М. Валеев. Нет, я давно сказал, что в политические игры не играю. Но будем выступать за поддержку блока «Наш Дом — Россия», так как в программе этого блока ясно сказано о будущем России, ее выходе из тупика.

Корр. Спасибо за информацию.

Вести из Валитовской школы

МЕСЯЧНИК ОЗЕЛЕНЕНИЯ

Школа — наш второй дом. Учитывая это, в школе решили провести месячник озеленения. Учащиеся приняли активное участие в этом мероприятии: принесли в школу различные комнатные растения и посадили их в горшки. Таким образом, они внесли большой вклад в озеленение школы.

«КНИГА — НАШ ДРУГ»

Под таким девизом в первую неделю учебного года в школе привели в порядок книжный фонд, оборачивание в обложки книг. Надо сказать, и здесь учащиеся не подвели себя. Победителями были признаны учащиеся 3, 4, 7 классов.

В этой неделе школь-

ники научились знать цену книге, как с ними обращаться.

К ДНЮ РЕСПУБЛИКИ

Посвящая пятилетию со дня провозглашения суверенитета Республики Башкортостан, в школе провели спортивный праздник — День здоровья.

В нем приняли участие все классы. В беге на различные дистанции победителями стали учащиеся 9 класса Шагит Каримов, Алсу Куватова, из восьмого класса — Nailя Ахметов, из 5 класса — Олеся Хусанова, среди младших классов — Эмиль Атибаев, Айна Даурбекова.

Все мероприятия нам очень понравились. Одним словом, учебный год для нас начался весело.

ДНИ МИЛОСЕРДИЯ

В районе была объявлена «Неделя милосердия». Учащиеся нашей школы не остались в стороне, они оказали посильную помощь пожилым людям, ветеранам войны и труда.

Каждый класс обязался оказать помощь определенным людям. Учащиеся помогли пожилым в домашних делах, в распилке и складировании дров, уборке картофеля и т.д. Пожилые остались довольны и выражали слова благодарности.

Таким образом, наши школьники с честью выполнили свой долг.

**А. АСЛЕВА,
М. ГУБАЙДУЛЛИНА,
учащиеся II класса, члены кружка юнкоров.**

В коллегии управления СХП

О ходе вспашки зяби в совхозе „Бузавлыкский“

Совхоз «Бузавлыкский» не выполнил задание в августе месяце по вспашке зяби: при плане 5600 га вспахали всего 3000 га. На 18 сентября совхозом вспахано зяби на площади 5480 га при плане 8380 га, выполнение составляет 65 процентов. В I-ом отделении вспахано — 1920 га (54%), работает 5 агрегатов, во II-ом отделении — 2300 га (95%), работает 4 агрегата, в третьем отделении 1260 га (54%) работает 5 агрега-

тов. В хозяйстве имеется 10 тракторов К-701, К-700, 19 тракторов Т-4А и тракторов ДТ-75 — 20 единиц. На пахоте задействовано всего 14 агрегатов. Опоздание по срокам вспашки зяби ведет к ухудшению качества обработки почвы.

Исходя из вышесказанного Коллегия управления сельского хозяйства и продовольствия решила: Признать работу дирекции совхоза (Турумтаев Т. С.) и главных специалистов по вспашке зяби

неудовлетворительной. Обязать руководителя и специалистов хозяйства принять неотложные меры по усилению темпов вспашки зяби.

Контроль за исполнением настоящего решения возложить на агрономический отдел Управления сельского хозяйства и продовольствия.

**И. ИСКУЖИМ,
Зам. председателя Коллегии управления сельского хозяйства и продовольствия.**

НЕДЕЛЯ МИЛОСЕРДИЯ

Побольше внимания

В настоящее время жизнь простых людей с каждым днем ухудшается. Особенно тяжело приходится в этих условиях ветеранам войны и труда, одиноким, инвалидам, малообеспеченным семьям.

В ходе прошедшей недели «Недели милосердия» на совместном заседании Таналыкской сельской администрации, дирекции и профсоюзного комитета районного совхоза, совета ветеранов войны и труда в целях изучения жилищно-бытовых условий 380 пенсионеров, проживающих на территории сельского Совета, оказания им помощи были созданы 5 комиссий, в которые вошли депутаты всех уровней, управляющие отделениями и главное — специалисты. Например, в комиссию центральной усадьбы вошли депутаты районного Совета, замдиректора совхоза В. Башширов и сельского Совета М. Юмагулов, управляющий отделением У. Каримов.

При подворном обхо-

де первоочередное внимание уделялось на ремонт квартир пенсионеров, вопросам обеспечения топливом на зимний период, продовольственным зерном, кормами для скота и птицы.

Как показало обследование: не все руководители на местах уделяют должное внимание жизненным условиям пенсионеров. Так, в Таштугайском отделении (управляющий Р. Абсалымов) не всем ветеранам войны и труда подвезли дрова, аналогичное положение и в Бакаловском отделении (Н. Нестеренко).

Требуется ремонт квартир участников Великой Отечественной войны Н.И. Тагирова, М. Н. Третьяк, пенсионерок Б. Буракиной, М. Дробот, Х. Кашаповой. Время, разумеется, для ремонта уже упущено, но надеемся, что прораб совхоза А. Ахмеров примет все необходимые меры для создания им нормальных жилищных условий.

По заверению дирекции совхоза все пенсионеры, как и в прошлые года,

до постановки скота на зимне-стойловое содержание получают грубые корма. В текущем году каждому пенсионеру выделено по 2 ц продовольственного зерна, 1 ц зернофуража, а одиноким пенсионерам будет выписано дополнительно еще по 1 ц зерноотходов.

В совхозе сохранены льготы: мужчинам, проработавшим в хозяйстве 25 лет, женщинам — 20 лет, цены на зерно, фураж, солому и сено снижены на 50 процентов.

Большую помощь ветеранам войны и труда оказывают тимуровские команды школ, которые в период «Недели милосердия» убирали с участков пенсионеров картофель, складывали дрова и т.д. Например, учащиеся Бакаловской школы провозили внутреннюю побелку дома Ф. Давлетбаевой, а школьники Савельевской школы произвели закладку картофеля в погреб Симоновой. Ими были проделаны и другие работы.

Ежегодно у пенсионеров с Подольское большую тревогу вызывало состояние центральной котельной и теплограссы. В текущем году хозяйство провело ремонтные работы, испытало теплограссу. Будем надеяться, что в этом году не повторятся промахи прошлых лет.

На днях члены комиссии собрались на заседание еще раз, где подвели итоги своей работы и наметили планы на будущее.

**Ф. ТИНГАЕВА,
управделами сельской администрации.**

ПОПРАВКА

В № 105 от 21 сентября 1995 года в районной газете в публикации Распоряжения районной администрации допущена досадная ошибка. В пункте № 1 «День пожилых людей» неправильно поставлена дата. Следует читать 1 октября.



Администрация Хайбуллинского района награждает Почетной грамотой **КАРАСОВА Сафаргалея Сагитовича,** управляющего Гаделевским отделени-

ем совхоза «Таналыкский», за долготелную плодотворную работу и в связи с 60-летием со дня рождения.

Отдел народного образования и дошкольного воспитания, совет председателей профкомов от всей души поздравляют ветеранов педагогического труда, педагогический коллектив, учащихся и родителей и всех жителей с. Самарск с 100-летним

юбилеем Самарской средней школы. Желаем доброго здоровья, успехов в работе и семейного благополучия. Надеемся, что коллектив школы с честью продолжит добрые традиции школы в обучении и воспитании подрастающего поколения.

17 декабря — выборы в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации

[1702] 001 9M

КАК ИЗВЕСТНО, согласно статье 4 Федерального Закона «Об выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации и Указа Президента Российской Федерации от 14 июля 1995 года «О назначении выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации нового созыва» на 17 декабря 1995 года назначены выборы депутатов Государственной Думы нового созыва.

В соответствии с Конституцией Российской Федерации Государственная Дума состоит из 450 депутатов. Из них 225 депутатов избираются по одномандатным избирательным округам. Вторая половина депутатов избирается по федеральному избирательному округу пропорционально количеству голосов, поданных за федеральные списки кандидатов в депутаты, выдвинутые избирательными объединениями и блоками.

Для проведения выборов депутатов Государственной Думы Центральной избирательная комиссия образовала 18 августа 1995 года на территории Российской Федерации 225 одномандатных избирательных округов. Список избирательных округов опубликован в газете «Российская газета» 23 августа 1995 года.

На территории Республики Башкортостан образованы 6 одномандатных избирательных округов. Наш район входит в состав Сибайского избирательного округа.

Для проведения голосования и подсчета голосов избирателей при выборах депутатов Государственной Думы распоряжением главы администрации района образуются избирательные участки. Их образование должно быть завершено по закону не позднее 17 октября 1995

1. Пора определяться

года. Список избирательных участков не позднее 6 ноября 1995 года должен опубликоваться в районной газете.

Подготовку и проведение выборов депутатов Государственной Думы обеспечивают избирательные комиссии. Для этих целей в нашем районе должны формироваться районная и участковые избирательные комиссии.

Формирование районной избирательной комиссии в количестве 5—9 членов должно завершиться согласно закону не позднее 17 октября, а участковых избирательных комиссий в количестве 5—10 членов — не позднее 2 ноября 1995 года. Составы районной и участковых избирательных комиссий формируются президиумом районного Совета с учетом предложений общественных объединений, собраний избирателей по месту работы, учебы и жительства.

В состав районной и участковых комиссий не могут входить кандидаты в депутаты, их доверенные лица, супруги и близкие родственники кандидатов, лица, находящиеся у них в непосредственном подчинении.

Председатель, заместитель председателя и секретарь районной и участковых избирательных комиссий избираются тайным голосованием на первых заседаниях этих комиссий из числа их членов.

Члены районной и участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса в течение срока своих полномочий не могут быть по инициативе администрации уполномочены с работой или без ее согласия переведены на другую работу, привлечены без согласия прокурора к уголовной ответствен-

ности или подвергнуты административному взысканию, налагаемому в судебном порядке.

Закон наделяет избирательные объединения и блоки, выдвинувшие кандидатов в депутаты по федеральному избирательному округу, а также кандидатов в депутаты по одномандатным избирательным округам правом назначить по одному члену комиссии с правом совещательного голоса в районную и участковые избирательные комиссии. В день голосования избирательные объединения и блоки, кандидаты в депутаты вправе назначить в каждую участковую комиссию по одному наблюдателю, который имеет право находиться в помещении для голосования с начала голосования до окончания оформления документов об итогах голосования и получать заверенные копии этих документов.

В целях обеспечения каждому гражданину реализовать в день выборов свое избирательное право участковые избирательные комиссии составляют списки избирателей. Они составляются на основании данных, представляемых по установленной форме главами сельских и поселковой администраций. Данные об избирателях главы сельских и поселковой администрации представляют в участковые избирательные комиссии не позднее 6 ноября 1995 года.

Списки избирателей, которые в день выборов будут находиться в санаториях, профилакториях, Домах отдыха, больницах, иных стационарных лечебно-профилактических учреждениях, составляются на основании данных, представляемых в участковые избирательные комиссии руководителей

дителями указанных учреждений.

Список избирателей составляется в двух экземплярах и подписывается председателем участковой избирательной комиссии и ее секретарем. Один экземпляр списка избирателей остается в участковой избирательной комиссии, а второй экземпляр не позднее 1 декабря 1995 года передается в районную избирательную комиссию.

В списки избирателей включаются все граждане Российской Федерации, обладающие активным избирательным правом.

Избиратели, находящиеся в день выборов в стационарных лечебно-профилактических учреждениях, включаются в список избирателей по месту нахождения этих учреждений.

Списки избирателей не позднее 16 ноября 1995 года представляются для всеобщего ознакомления избирателей.

Избиратели, поселившиеся на территории избирательного участка после 16 ноября, дополнительно включаются участковой избирательной комиссией в список избирателей на основании документов, удостоверяющих их личность и подтверждающих место жительства на территории данного избирательного участка.

Каждому гражданину предоставляется право заявить в участковую комиссию о невключении его в список избирателей, а также о любой ошибке или неточности в списке избирателей.

При положительном решении заявления избирателя участковая комиссия немедленно вносит соответствующее исправление в список избирателей, в случае отклонения заявления — должна дать за-

явителю в течение 24 часов письменный ответ с изложением мотивов отклонения его заявления.

Деятельность избирательных комиссий осуществляется гласно и открыто. На их заседаниях вправе присутствовать кандидаты в депутаты и их доверенные лица, уполномоченные представители избирательных объединений и блоков и представители средств массовой информации.

Заседание избирательной комиссии является правомочным, если на нем присутствуют большинство членов комиссии с правом решающего голоса.

При принятии решений избирательными комиссиями, имеющими в своем составе четное число членов комиссии с правом решающего голоса, в случае равного числа голосов «за» и «против», голос председателя избирательной комиссии является решающим.

Решение комиссий об избрании председателя, заместителя председателя и секретаря избирательной комиссии, по вопросам финансового обеспечения подготовки и проведения выборов, об установлении итогов голосования принимаются районной и участковыми комиссиями большинством голосов от общего числа членов комиссии с правом решающего голоса. Решения комиссий по другим вопросам принимаются большинством голосов от числа присутствующих на заседании членов избирательных комиссий с правом решающего голоса.

Решения избирательных комиссий подписываются их председателями и секретарями и публикуются в печати и передаются в другие средства массовой информации.

Ф. ИЛИМБЕТОВ,
заместитель председателя райсовета,
(Продолжение следует).

По нашей
республике

Тракторы по осени считают

В целях обеспечения техники безопасности и охраны окружающей среды при эксплуатации тракторов, самоходных дорожно-строительных и иных машин и прицепов к ним, а также во исполнение постановления правительства РФ «О государственной регистрации автотранспортных средств и других видов техники на территории Российской Федерации» Кабинетом Министров Республики Башкортостан объявлена профилактическая операция «Трактор».

С 1 по 31 октября 1995 года рабочие комиссии в составе представителей органов гостехнадзора, автомобильной инспекции, уполномоченных сельского хозяйства, колхозов, совхозов, иных предприятий проведут осмотр и регистрацию указанных автотранспортных средств в соответствии с положением, утвержденным министерствами внутренних дел, сельского хозяйства и продовольствия России.

Предприятия, организации и учреждения, а также трактористы, машинисты, добившиеся лучших результатов, будут поощрены различными денежными премиями.

Взамен «тугого кошелька»

В фойе администрации Сибая появился очень похожий на игровой автомат электронный блок с экраном. Но это не «однорукий» бандит, как уже подумали некоторые, а обычный для Запада банкомат.

В самом деле, к чему носить с собою бумажные деньги? При не ахти каких суммах, кошельки наши из-за инфляции раздуют, как у богачей, привлекая тех, кто лезет на руку. Куда проще и безопаснее иметь при себе именно кредитную электронную карточку. Конечно, в масштабах нашей республики она уже не сенсация. Но в Башкирском Зауралье первый банкомат установлен в Сибее. И не последний, разумеется. На очереди их установка на самом крупном предприятии города — Башкирском медно-серном комбинате. В дальнейшей перспективе — на объектах строящегося торгового центра.

(Из газеты «Советская Башкирия»).

Брак и семья

Надо одуматься

Бракосочетание. Какое это важное событие в жизни двух людей, их родителей, родственников, друзей. Наверное, каждый из нас с приятным волнением вспоминает излучающие слова, выслушанные в свое время родными и близкими.

К сожалению, не все люди запоминают и придерживаются их в повседневной жизни. Отсюда споры, раздоры между супругами, приводящие нередко к распаду семьи. А все начинается с того, что с течением некоторого времени в семейных отношениях нарушается равноправие, не выполняются обязанности супругами, принижается ответственность перед детьми и обществом.

А статья пятая Кодекса о браке и семье Республики Башкортостан гласит: «Все граждане Рес-

публики Башкортостан имеют равные права в семейных отношениях.

Не допускается какое бы то ни было прячье или косвенное ограничение прав, установленное прямым либо косвенным преимуществом при вступлении в брак и в семейных отношениях граждан Республики Башкортостан в зависимости от происхождения, социального и имущественного положения, расовой и национальной принадлежности, пола, образования, языка, отношения к религии, рода и характера занятий, места жительства и других обстоятельств».

По данным Хайбуллинского районного отдела статистики за последние 3 года, т.е. за период с января 1992 года по декабрь 1994 года, в районе распалась 151 семья, а с марта по август 1995 года — 44 семьи. Это пря-

мо-таки, тревожное положение.

С целью выяснения основных причин распада семей были изучены более двух десятков бракоразводных дел. Анализ показал, что из 24 супружеских пар, разведенных в 1995 году, распались по причине систематического пьянства и дебоша со стороны мужчин 16 семей, или 66,6 процента, 8,8 процента — неверности, остальные — по другим различным причинам, как несовместимость характеров, отсутствие детей и т.д. В подавляющем большинстве ответчиками при рассмотрении бракоразводных дел на суде являются мужчины.

Печально то, что средняя продолжительность совместной супружеской жизни составляет лишь 9,6 лет, а средний возраст супругов — 34 года.

В результате распада только этих семей более 30 детей будут расти без отцовской ласки.

Не пора ли одуматься!
Р. АРСЛАНОВ.

Жилищные контракты

Хайбуллинское отделение Сбербанка сообщает о введении с 1 сентября текущего года новых услуг населению — системы сберегательных жилищных контрактов и предоставляемых на их основе льготных жилищных кредитов.

Сберегательные жилищные контракты заключаются между гражданами Российской Федерации и Сбербанком РФ с целью накопления денежных средств для приобретения, строительства и реконструкции индивидуального жилья, земельного участка. Открытие жилищного счета производится лично вкладчиком путем внесения наличных денег. Минимальный первоначальный взнос — 1 000 000 рублей, дополнительные взносы в размере не менее 300 000 рублей должны поступать с периодичностью не реже чем один раз в три месяца. Сберегательные жилищные контракты заключаются на срок от од-

ного года и более на целое число лет. Базовая процентная ставка по одностороннему контракту — 75 процентов годовых.

Выполнение условий сберегательного жилищного контракта дает право его владельцу обратиться в учреждение Сбербанка с заявлением о предоставлении ему льготного долгосрочного кредита на жилищные цели при условии залога недвижимости.

Льготный кредит предусматривает получение следующих льгот:

- пониженная процентная ставка по кредиту;
 - удлинение срока погашения кредита в зависимости от срока нахождения денежных средств на счете к жилищному контракту.
- Более подробно с условиями жилищного контракта вы можете ознакомиться в Сбербанке и его филиалах.

С. ЗАЙНУЛЛИН,
и.о. заведующего отделением Сбербанка.

НЕ БУДЬТЕ РАВНОДУШНЫМИ

В нашем районе, наверное, очень мало людей, которые равнодушно относились бы к окружающей природе. Одни стремятся побольше урвать от природы, не считаясь ни с чем. Другие — сохранить, защитить ее от загрязнения, хищнического уничтожения животного и растительного мира. На наш взгляд, защитников природы значительно больше, чем разрушителей, но тем не менее вопросы окружающей среды с каждым годом становятся все острее.

На наши вопросы отвечает председатель комитета по охране природы У. А. САЛИХОВ.

— Умурзак Ахмадеевич, какие объекты являются основными источниками загрязнения наших рек и водоемов?

— Основными источниками загрязнения рек в районе являются животноводческие фермы, летние лагеря, расположенные в водоохранных зонах, а также хвостохранилища и бывший рудный карьер Бурибаевского рудоуправления, Акъярский молокозавод, очистное сооружение в с. Акъяр. В настоящее время более благополучно обстоят дела по недопущению стоков в водоемы из животноводческих ферм Ново-воздвиженского отделения АКХ «Маганское», Абдулнасыровского и Худайбердинского отделений совхоза «Хайбуллинский», Центрального, Савельевского, Новоукраинского отделений совхоза «Таналыкский», совхоза «Степной», Яковлевского отделения КСП «Акъярское», Федоровской бригады колхоза «Красный доброволец».

К сожалению, многие руководители колхозов и совхозов района не реагируют на требования комитета по охране природы. Например, до сих пор не сделаны обваловки вокруг Первомайской, Алибаевской, Уфимской ферм совхоза «Матраевский», Абубакировской колхоза «Красный доброволец», Бузавлыкского совхоза «Бузавлыкский», Т.-Узякской КСП «Акъярское», Гаделевской и Таштугайской совхоза

«Таналыкский», Янтышевской колхоза «Красное знамя», Вазямской КСП «Вазям» и т.д.

Разумеется, сегодня все животноводческие фермы не перебазируешь из водоохранных зон, но обваловку их территорий руководители хозяйств обязаны соорудить.

Большую тревогу вызывает состояние охраны природы в Бурибаевском рудоуправлении. В свое время стоял даже вопрос о закрытии обогатительной фабрики до завершения работ по отсыпке защитной плотины. Президиум районного Совета народных депутатов не пошел на этот шаг, приняв во внимание чрезвычайно сложное экономическое положение коллектива рудоуправления. Однако, руководители предприятия не сделали для себя правильных выводов, не приняли должных мер по предотвращению утечек купоросных вод из карьера и хвостохранилища в р. Таналык.

Не выполняет свои функции очистное сооружение в с. Акъяр из-за отсутствия в нем компрессорной установки. В результате недоочищенные воды сбрасываются в р. Таналык, а участок водоканалхоза (который с недавнего времени перешел под ведомство жилищно-коммунального хозяйства) ежегодно уплачивает Министерству охраны природы республики 32 млн. рублей. К нашему огорчению, из-за отсутствия денежных

средств вот уже в течение нескольких лет заморожено строительство второй очереди очистного сооружения, где освоено лишь 46% капитальных вложений.

Кроме того, в районе пока не изжиты факты свала бытового мусора, навоза на берегах рек и водоемов. Конкретным примером такого варварства является берег реки Таналык в районном центре с. Акъяр.

Много вреда рекам наносят владельцы автотранспорта, которые устраивают в водоемах мойку своих транспортных средств, хотя это строго запрещено делать на расстоянии до 50 метров от реки.

— Комитет по охране природы, как известно, имеет большие права. В этой связи, как применяются на практике штрафные санкции?

— Председатель комитета по охране природы имеет право налагать штрафы в размерах до 10 минимальных окладов. Если замечания не устраняются, то мы применяем свои права. Например, за загрязнение речки навозом наложены штрафы в размере 3-х минимальных окладов на бригадира комплексной бригады В. И. Федорова и завфермой О. В. Андреева из колхоза им. Ленина, за неудовлетворительное хранение минеральных удобрений на главного агронома колхоза им. Калинина Ю. Г. Хаббина. «Премия» в размере 3-х минимальных окладов получил главный инженер Бурибаевского рудоуправления Х. С. Тульбаев, 2-х минимальных окладов — бывший бригадир Илячевской комплексной бригады колхоза «Новый путь» Ф. М. Шарипов и другие. Мы намерены и в дальнейшем

применять штрафные санкции, ибо отдельные должностные лица наши предписания оставляют зачастую без внимания.

— Отдельные хозяйства имеют лес. Как обстоят дела по их охране?

— Плохо. Только колхоз имени Ленина имеет лесников, а в других хозяйствах они отсутствуют. В результате лесовосстановительными работами никто не занимается, отсутствует плановый уход за лесом, фактически идет хищническое его истребление. В лесах совхозов «Таналыкский», «Хайбуллинский», «Матраевский» пасется скот. Травостой вытаптывается, ветки поедаются животными, деревья гибнут. Печальная картина. Кроме того, в лесах устраивают запруды для поения скота, что приводит к их уничтожению. Ведь они отнесены к лесам I категории и не подлежат сплошной рубке. Но люди не щадят, занимаются самовольной рубкой, уничтожая живую природу. Когда же люди прозреют, поймут, что своими необдуманными действиями наносят непоправимый ущерб окружающей среде.

В результате грубого нарушения технологии при обработке площадей зерновых культур в текущем году значительно пострадали полевые полосы в колхозе имени Фрунзе, совхозе «Степной». В колхозе «Красное знамя» ущерб от повреждения полос зеленых насаждений составил более 40 млн. рублей. Это ли хозяйское отношение к природе?

— Одним словом, проблем в охране окружающей среды предостаточно. Только ответственный подход к их решению, забота каждого жителя района о природе позволит земле-матушке сохранить свою чистоту и красоту.

Записал Р. АРСЛАНОВ.

40 ЛЕТ В СФЕРЕ БАНКА



Недавно коллектив Хайбуллинского филиала КАПБ «Башкирия» отметил большой юбилей своего ветерана труда — 40-летней трудовой деятельности старшего кассира филиала Ягафара Канзафаровича Валиева. На торжестве собрались друзья по работе, руководители, кассиры организаций, учрежденный, хозяева района. Пришли поздравить, сказать свои искренние пожелания.

«Жизнь человеку дается только один раз, и прожить ее надо так, чтобы не было мучительно больно за прожитые годы...» Ягафар Канзафарович прошел прекрасный трудовой жизненный путь. Он трудился искренне, настойчиво, честно и не заметил, как жизнь проходит, но понял, что в большинстве случаев зависит от целеустремленности человека, от трудоспособности. Несмотря на свой пенсионный возраст, каждое утро легкой походкой приходит он в свой родной коллектив. Ветеран помогает своими добрыми советами. Кассиры филиала Фагиша Шарафиева Рахматуллина и Мавлида Тимурьяновна Хибатуллина постоянно чувствуют поддержку старшего товарища. В отделении Госбанка обеспечен высокий уровень организации труда кассиров и созданы надлежащие условия в работе, рабочие места кассиров содержатся в образцовом порядке, хорошо организована взаимосвязь кассиров. Установлен четкий контроль за правильностью соблюдения кассиром установленных правил кассовой работы и обеспечена высокая культура обслуживания клиентов. Не допускаются кассовые просчеты. Ими обеспечены качественная сортировка, упаковка. Жалоб на неправильное обслуживание не было. В этом большая заслуга старшего кассира. Об этом говорили в своих выступлениях В. И. Овчинников — секретарь райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, З. С. Карасов — директор совхоза «Степной», Г. П. Курочкина — председатель райпо, П. М. Цыкало — главный бухгалтер совхоза «Матраевский». Также поздравил необычным юбилеем от имени

коллектива и профкома районного финансового отдела райфо Р. Р. Садриев, коллективы АКХ «Мамбетовское», совхоза «Таналыкский», Бурибаевского рудоуправления, заведующая Центральной аптекой, начальник хлебоприемного пункта и другие. Все выразили благодарность за доброе сердце, за порядочность, за человечность.

Ягафар Канзафарович родился в 1931 году в деревне Юлдыбаево в большой семье, где было 8 детей.

В 1942 году арестовали его отца, а в 1953 году реабилитировали. Но кому легче от этого, ведь его уже не было в живых. Мать, оставшись без мужа, старалась поставить на ноги всех детей. Очень трудно было в годы войны и послевоенные годы. 12-летний Ягафар пошел работать в колхоз. Работал на сплав. После службы в армии в 1955 году начал работать старшим кассиром в Юлдыбаевском банке, а потом, после реорганизации Матраевского района, его перевели в Акъяр. С этого дня он трудится в Хайбуллинском банке. За 40-летнюю трудовую жизнь он был удостоен многих наград: «За заслуги перед Родиной», «За трудовую доблесть», «Заслуженный кассир Башкирской республиканской конторы Госбанка», Я. К. Валиев в 1971 году за долготу и плодотворную работу в учреждениях Госбанка и Государственных трудовых сберегательных касс республики награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета Башкирской АССР. Труд ветерана отмечен многочисленными знаками, грамотами, ценными подарками.

Ягафар Канзафарович — человек души. Многим известен он, как хороший кураист. Сам прекрасно поет, «Урал», «Бурабай», «Юлгалта» — его любимые песни. Он по секрету сказал мне, что и сам сочиняет стихи и подбирает мелодии к ним. 40 лет работы в одной организации. Это ли не лучший пример подражания для нынешнего поколения. Пусть ему сопутствуют удачи в нелегком труде.

М. АКИЛОВА,
НА СНИМКЕ: ветеран труда Я. К. Валиев,
Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Приключения „Востока“ продолжаются

По пятницам у здания банка «Восток», что по улице Пионерской, с утра выстраивается очередь. За чем, думаете? За долгожданными дивидендами на ваучеры, вложенные в чеково-инвестиционный фонд «Восток». На момент нашего присутствия выдавали дивиденды за 1994 год в размере 10 тысяч рублей за каждый вложенный ваучер. А после удержания 12-процентного подоходного налога остается 8800 рублей. Отметим, что инвалиды и участники ВОВ, неработающие пенсионеры имеют свои льготы в налогообложении.

Для получения более подробной информации обратились к исполняющей обязанности директор Белорецкого филиала регионального ЧИФа «Восток» Н. А. Хасанячовой. Она рассказала следующее:

— В региональном ЧИФе «Восток» 5 участков — Белорецк, Учалы, Сибай, Магнитогорск, Абзелилова, Хайбуллинский районы. На 5-ти участках собрано более 76 тысяч ваучеров, которые вложены в самые различные промышленные и коммерческие предприятия России. В Башкортостане основные вложения — в нефтяную промышленность. Наш фонд является одним из ведущих, занимая по России — 4-е место. И пока еще ни один фонд не выплачивает дивиденды по 10 тысяч рублей.

Конечно же, будущее фондов напрямую зависит от состояния экономики страны. Будем надеяться, что клиенты станут получать дивиденды ежегодно. А за 1994 год мы выплачиваем дивиденды каждую пятницу, так что не надо приходить к пяти утра, создавать очереди.

Могу с уверенностью сказать, что положение фонда на сегодня стабильное. Мы надеемся, что наши ваучеры не «испарятся» в ближайшие годы и принесут хоть какую-то пользу.

— Наталья Андреевна, а чем вы можете утешить сибайских вкладчиков банка «Восток»?

— Не секрет, что для банка сейчас не самые лучшие времена. Центральный российский банк вовремя заметил неладное в деятельности «Востока» и занялся проведением ряда мер, не допуская полного банкротства. Была избрана временная администрация, а 26 мая этого года состоялось собрание акционеров, на котором избрали председателя правления — В. Г. Кукушкина (бывший президент инвестиционно-инженерного банка). Разработан совместный план выхода

из кризиса, одобренный Президентом Башкортостана М. Рахимовым. Программа банка направлена на инвестиционную политику, инвестиции же «пойдут» в строительство, горнодобывающую промышленность и др.

На сегодняшний день банк расплачивается с инвалидами ВОВ. Расчет производится согласно ранее составленному двустороннему договору. Остальным же клиентам придется набраться терпения и ждать. (Сколько ждать? Этого точно никто не скажет — Г. Л.)

Сибайских клиентов могу обнадежить тем, что как продадим здание «Востока», так и начнем рассчитываться. Стоимость здания определили в два миллиарда рублей, теперь вот ведем переговоры с администрацией города о продаже.

Г. ЛАСЫНОВА
корр. газеты «Атай-сал».

